

## Peligros del regionalismo

Cuando parecía resuelta o poco menos la cuestión flamenca en Bélgica, surgen ahora impresiones pesimistas que es interesante señalar.

La contienda encaminada, aparentemente en una última etapa a la flamenización de la Universidad de Gante quedaba resuelta al acordarse la flamenización. Parecía ya establecida de un modo definitivo mediante esa y otras resoluciones semejantes a la igualdad política de las razas que debería ser la aspiración suprema de los flamencos; pero se sabe ya que no les parece suficiente: ahora aspiran a establecer su predominio y, lo que es peor a someter a los waloones a una especie de servidumbre negándoles lo que para los flamencos y sus tierras no negó Walonia.

Así ahora, cuando se ha pedido al Parlamento belga auxilio para defender de inundaciones al país waloón, lo que no hace mucho se concedió al de Flandes: el Parlamento en que dominan los flamencos ha resuelto negarlos con la particularidad de que esa resolución que no parece justa ha sido votada por algunos waloones de los afiliados al bloque católico liberal.

Este síntoma y desgraciadamente al-

gunos más, revelan que en el problema aparentemente solo de razas había algo más y algo más hondo y desagradable y era, y sigue siendo un propósito de los reaccionarios belgas para utilizar la diferencia racial como instrumento político.

Es un inconveniente grave de los problemas regionalistas en todas partes: comienzan, a veces solo como temas literarios, progresan como reivindicaciones de justicia y al fin son utilizados por políticos generalmente de segunda fila para envenenar la atmósfera nacional y conseguir cosas que nada tienen que ver con los problemas étnicos casi siempre menos acuciantes de lo que a esos políticos convendría.

Contra esos inconvenientes que quizás alguna vez—y no nos referimos ahora a nada actual—surgieron ya cuando el problema regionalista fué planteado en España es indispensable prevenirse y actuar pronto examinando hasta donde llega lo justo de las peticiones, acudiendo siempre a satisfacer la justicia; pero procurando que no hagan arma de la defensa del derecho los que quieran utilizarlo con fines que no sean los rectamente justos.

Le acompañarán sus ayudantes señores Rojas y Aramburu. Tomará posesión de la Capitanía general de Cataluña el viernes próximo.

En los pliegos expuestos en Capitanía general han sido estampadas numerosas firmas.

La infanta y sus hijas marcharán después de la partida del infante a sus posesiones de Villamanrique, quedando en Sevilla el príncipe Carlos hasta que cumpla su servicio militar.

Despedida del infante don Carlos

SEVILLA, 1.—El infante don Carlos hizo una visita de despedida al Ayuntamiento. Fué recibido por el alcalde y tenientes de alcalde. Habló el alcalde, manifestando su sentimiento y el de la Corporación por la marcha del infante a Barcelona, y elogió su actuación al frente de la Capitanía general. El infante se mostró agradecido a las muestras de simpatía que está recibiendo estos días y rogó al alcalde hiciera llegar al pueblo de Sevilla su agradecimiento.

El infante obsequió a las primeras autoridades con un banquete en la Capitanía general. Ocupó la presidencia el infante con sus hijas. No hubo discursos.

El alcalde publicará un bando interesando del vecindario acuda a despedir al infante.

## Pesimismo de Macdonald en cuanto a los resultados de la Conferencia naval

LA RESPUESTA JAPONESA A NO RTEAMERICA. — EL SEÑOR DUMESNIL. — COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA Y FRANCESA

LONDRES, 1.—A consecuencia de las conversaciones celebradas entre los señores Briand y Hénderson, el primer ministro británico, señor Macdonald, ha comunicado al ministro de Negocios Extranjeros francés que el Gobierno inglés, aunque desea mejorar el mecanismo que mantiene la paz, cree imposible la aceptación de compromiso alguno de carácter militar.

LONDRES, 1.—Telegrafían de Tokio al "Times" que, según noticias dignas de fe, la respuesta a la proposición norteamericana será favorable a la aceptación del compromiso Reed-Matsudaira.

PARIS, 1.—El señor Dumesnil ha regresado a Londres.

LONDRES, 1.—El "Daily News" escribe que no hay diferencias insuperables entre la interpretación británica y la francesa sobre la seguridad. Dicho órgano recuerda que, al firmarse el Tratado de Locarno, las Delegaciones británica, francesa e italiana declararon que el art. 16 del Pacto de la Sociedad de las Naciones significaba que cada estado miembro de la Liga estaba obligado a cooperar lealmente y de una manera eficaz al mantenimiento del Pacto, y debía oponerse a cualquier agresión, teniendo en cuenta su situación geográfica y militar.

El "Daily News" estima que esta declaración puede aplicarse al caso actual de la Conferencia Naval.

El "Daily Telegraph" recuerda a quienes han creído que el señor Hénderson estaba dispuesto a hacer ciertas concesiones a Francia, que no hay que perder de vista que si el secretario del Foreign Office ha sido siempre favorable al Protocolo, este instrumento diplomático fué definitivamente rechazado por el Gobierno y la opinión británica.

## ECOS DE SOCIEDAD

La marquesa de Santaella, hija de los duques de la Vega, ha dado a luz felizmente dos niños.

En la parroquia de San Marcos se celebró ayer tarde el bautizo del hijo de los vizcondes de Valoria, imponiéndosele el nombre de Alvaro. Fueron padrinos los tíos del neófito, conde de Lérica y la señora de Uribe.

Han marchado a París los marqueses de Luca de Tena.

En honor del embajador de Francia, M. Corbin, han dado una elegante comida los señores de Baur.

Con doña Rosa Bauer y sus hijos los señores de Bauer (don Alfredo y don Eduardo), se sentaron a la mesa el ya nombrado embajador de Francia, los marqueses de Hoyos, la duquesa de Dúrcal, madame de Fouquières, esposa del jefe del Protocolo francés; el ministro consejero de la Embajada de Francia, M. Thierry; los condes de Altamira, los marqueses de Jura Real, los marqueses de Valdeiglesias, la señorita Juana Bertrán de Lis, los señores de Laiglesia, el duque de las Torres y el vizconde de Mambles.

El ministro de Hungría y la señora de Matuska han dado un elegante té en honor de un grupo de sus amistades.

Concurrieron, entre otras personas, los marqueses de Valdeiglesias y de Movellán, condes de Vallellano, conde de Sizzo Norris, condesa de Campo Alegre, baronesa de Torrellas, barón de la Peña, ministro de Suiza, ministro de Turquía, consejero de la Embajada de Inglaterra, encargado de Negocios de Noruega y señora, secretario de la Legación del Brasil, secretario de Turquía, consejero de Suiza, secretario de la Legación de Hungría, señora de Núñez de Prado, señores de Laiglesia, Schoelkopf, Traumann y Machimbarrena.

## Una conferencia de Jiménez de Asúa

En el Ateneo guipuzcoano

SAN SEBASTIAN, 1.—En el Ateneo guipuzcoano, el doctor Jiménez Asúa dió ayer su anunciada conferencia sobre el tema "Feminidad, feminismo y progreso".

Dijo que la juventud actual se apresta a intervenir públicamente, y recordó la explosión juvenil de hace un año, que se produjo por decepción pública más que por asuntos ajenos a la condición escolar.

Al hablar de la juventud femenina consideró que en toda época coexisten tres generaciones que para un hombre maduro están representadas por nuestras madres, nuestras esposas y nuestras hijas. La primera generación no sentía derechos ni deberes, la segunda sólo siente sus derechos y la tercera viene plena de derechos y deberes y con independencia económica. Estudia los efectos políticos y económicos de este nuevo tipo de mujer, y termina diciendo que cuando la mujer sea liberal, y serlo es respetar las ideas de todos, cambiará por completo el paisaje español.

El señor Jiménez Asúa fué ovacionado al terminar su conferencia.

## La Capitanía general de Cataluña

SEVILLA, 1.—El infante don Carlos marchará hoy en el expreso a Madrid, donde permanecerá cuarenta y ocho horas, hospedándose en el Palacio Real.

## LA POLITICA ALEMANA

### El Presidente Hindenburg confirma los nombramientos de los nuevos ministros

LOS PRIMEROS ASUNTOS DE QUE SE OCUPARA EL GABINETE BRUNING. — DECLARACIONES DEL SEÑOR TREVIRANUS

PARIS, 1.—Las elecciones parciales celebradas en cuatro distritos de Francia han constituido un éxito importante para los socialistas, que ganan dos puestos, aumentando así sus efectivos parlamentarios de 101 diputados a 103.

Han triunfado también un radical socialista y un republicano de izquierda.

Lo que caracteriza a estas elecciones es que los cuatro puestos han sido perdidos por los partidos que los poseían anteriormente. El radical socialista triunfante en Rethel sustituye a un republicano de centro; el republicano de izquierda elegido en Recroix, a un radical desidente, y los dos socialistas sustituyen, respectivamente, a un radical socialista y a un republicano socialista.

PARIS, 1.—La Cámara de Diputados ha aprobado el proyecto de ley sobre la dozava provisional correspondiente al próximo abril.

PARIS, 1.—En una asamblea política celebrada en Colmar, quedó constituido un nuevo partido alsaciano que se llamará partido democrático del Alto Rin. Será una agrupación política del centro opuesta al autonomismo, aunque defendiendo ciertas reivindicaciones locales.

En su programa figura la supremacía oficial del francés y la coexistencia del

dialecto alsaciano o el alemán. El partido reconoce la legislación departamental francesa y la separación de la Iglesia y el Estado, pero con ciertas enmiendas. La escuela será interconfesional.

Ha sido elegido presidente del nuevo partido el ministro y senador señor Jourdain.

PARIS, 1.—El diario de la izquierda "Le Soir" dice que la agresión comunista contra los socialistas en Lens era premeditada. La orden dada a los comunistas por sus jefes era la de saquear la casa de los Sindicatos, destruir toda la documentación, provocar sucesos e impedir a toda costa la manifestación socialista en la que tenía que hablar Paul Boncour y dar una conferencia sobre la paz.

"Le Soir" agrega que los comunistas no lograron alcanzar a Paul Boncour, que es lo que se proponían.

Paul Boncour ha declarado al mismo periódico que los socialistas se defendieron de la violencia de los comunistas; pero importa precisar que los primeros disparos fueron hechos por los comunistas. Los agentes respondieron haciendo disparos al aire.

Puede, pues, suponerse que los comunistas heridos lo han sido por algunos de sus correligionarios.

## Es descubierta una montaña de diez mil metros de altura

NUEVA YORK, 1.—El doctor Rock, director de la Sociedad Nacional de Geografía americana, que efectúa exploraciones por China y Tibet, ha enviado una comunicación en la que dice que ha descubierto en Tibet una montaña que tiene 10.000 metros de altura.

## Triunfo socialista en las elecciones parciales de Francia

LA DOZAVA CORRESPONDIENTE AL MES DE ABRIL ES APROBADA POR LA CAMARA. — NUEVO PARTIDO AUTONOMISTA. — LA AGRESION COMUNISTA EN LEUS

BERLIN, 1.—El Presidente del Reich ha firmado los decretos de nombramiento del Gobierno Bruning.

Su composición es la anunciada ayer; pero suprimido el puesto de ministro sin cartera a petición del partido económico, el señor Treviranus se hace cargo de la cartera de Territorios ocupados.

El señor Dietrich, ministro de Economía nacional, desempeñará al mismo tiempo funciones de vicecanciller.

El nuevo Gobierno se presentará al Reichstag hoy, martes.

BERLIN, 1.—Según noticias de origen privado, el Gobierno va a ocuparse inmediatamente del problema del paro y de la cuestión agraria.

La suerte del nuevo Gobierno ante el Reichstag parece depender del voto de los nacionalistas.

En el caso de que se presente un voto de desconfianza, parece que el mariscal Hindenburg no vacilará ante la disolución del Reichstag.

BERLIN, 1.—El doctor Treviranus, nuevo ministro de Territorios Ocupados, ha hecho a un redactor de un gran diario de Dusseldorf declaraciones que parecen justificar las inquietudes manifestadas por su nombramiento en los centros republicanos.

"El nuevo Gobierno—ha declarado el señor Treviranus—, que pertenece al Casco de Acero, será un Gobierno de deber nacional. Su misión está claramente trazada.

## Se hunden dos casas en Montagnac

MONTPELLIER, 1.—Dos casas minadas por las aguas durante las últimas inundaciones se han hundido en Montagnac, momentos antes de ser evacuadas por los inquilinos. Los daños materiales son importantes, pero, afortunadamente, no ha habido ninguna víctima que lamentar.

bres o no para colaborar en las sanciones prescritas por el Consejo de Ginebra.

"Le Petit Journal" escribe que las negociaciones políticas han llegado en Londres a un momento decisivo. El Gobierno británico debe pronunciarse sin tardar sobre la cuestión de la seguridad.

## NEGOCIACIONES ANGLOEGIPCIAS

En la sesión de apertura todos son optimistas

LONDRES, 1.—Ayer se ha celebrado la sesión de apertura de la Conferencia angloegipcia, bajo la presidencia del ministro británico de Negocios extranjeros, señor Hénderson.

Este, después de dar la bienvenida a los miembros de la Delegación egipcia, ha declarado que no hay que pensar en las posibilidades de un fracaso de la Conferencia que se inaugura hoy, y que, por el contrario, cree firmemente que los trabajos que ahora comienzan llegarán a un resultado positivo en beneficio de las buenas relaciones existentes entre Egipto y la Gran Bretaña.

El orador ha declarado que espera que Egipto pueda desempeñar su papel de Estado libre en el concierto de las naciones, papel que estará en relación con la grandeza pasada del país y con su progreso moderno.

El señor Nahas Bajá, jefe de la Delegación egipcia, ha contestado dando las gracias al ministro inglés y declarando hallarse convencido de que las dos delegaciones han de llegar necesariamente a un acuerdo. Añadió que los delegados egipcios han venido a restablecer las relaciones entre Egipto y la Gran Bretaña sobre una base de mutua confianza.

Nahas Bajá terminó diciendo que Egipto, padre de todas las civilizaciones occidentales, reclama su puesto en el concierto de las naciones libres, y por consecuencia, en el seno de la Sociedad de Naciones.

LONDRES, 1.—El señor Hénderson, ministro británico de Negocios extranjeros, que como se sabe preside las deliberaciones de la Conferencia angloegipcia, está asesorado por los señores Tom Shaw Thomson y Vansittart.

Después de la sesión inaugural la Conferencia ha continuado sus trabajos a puerta cerrada.

## EL SR. CAMBO, A PARIS

BARCELON, 1.—En el expreso de Francia ha salido ayer tarde para aPris el señor Cambó.

Va a abrirse una nueva era en la política exterior. El pueblo alemán deberá hacer todos los esfuerzos para hacer compatibles las obligaciones internacionales de Alemania. No hay que decir que nuestro Gobierno no está dispuesto a colaborar con el Parlamento; pero antes de haber discutido su programa de saneamiento no podrá apartarse de su camino ni de su deber por votos de censura ni por derrotas parlamentarias. Quienes hacen actualmente pronósticos sobre la actitud que adoptará respecto al Gobierno el partido nacionalista, olvidan que el intento de provocar nuevas elecciones será peligroso para los partidos, pero no para el Gobierno, pues éste podrá continuar su obra gracias al artículo 48 de la Constitución.

BERLIN, 1.—Los diarios, comentando la composición del Gobierno Bruning, estiman que la política exterior de Alemania no variará con el nuevo Gobierno.

LONDRES, 1.—La Prensa inglesa, comentando la composición del nuevo Gobierno alemán, estima en general que la política exterior del Ministerio Bruning será la misma del señor Stresemann, creyendo que la presencia de dos nacionalistas en el Gobierno no debe considerarse como indicio de grandes concesiones a las derechas. Por otra parte, los diarios elogian la habilidad y energía demostradas por el mariscal Hindenburg en la solución de la crisis.

## El doctor Marañón, en Granada

GRANADA, 1.—El doctor Marañón fué obsequiado con un banquete, ofrecido por la Asociación de Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina. Después asistió a la sesión que se celebró en el Centro Artístico, donde trató de su libro sobre los intersexuales. A las seis de la tarde marchó a Madrid, siendo despedido por numerosas personalidades.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



NOTICIAS DEPORTIVAS

Un "lío" en puertas
La Real Federación ha de fallar los puntos del partido Cultural de León y Deportivo de la Cornia, encuentro que como recordarán nuestros lectores fué como recordarán nuestros lectores fué...

El Real Victoria a la Península LAS PALMAS, 1. — Ha salido para la península el equipo del Real Victoria que habrá de enfrentarse con el Valladolid a los efectos del campeonato de España. El conjunto canario desplaza dos porteros, tres defensas, cuatro medios y seis delanteros.

De "Foot-Ball" SANTOS, 1. — El España F. L. F. C. de Santos venció por tres a dos al Club Deportivo de Buenos Aires. (Agencia Americana).

Boxeo.—Paulino Uzcudun convaleciente NUEVA YORK, 1. — Paulino se encuentra convaleciente de un fuerte ataque de gripe que le ha retenido en cama durante bastantes días. Ha manifestado sus deseos de enfrentarse con el vencedor del combate Sharkey-Schmelling que se celebrará el 12 del próximo mes de Junio.

En esta semana Uzcudun marchará a los terrenos de entrenamiento con el fin de reanudar su preparación con vistas a un probable encuentro con el argentino Campolo.

Un boxeador muerto de un golpe SAN PAULO (Brasil), 1. — Comunican de Santos que en el "match" de boxeo celebrado ayer, el boxeador César aplicó un fuerte golpe a las partes bajas al pugil Sabino, el cual murió casi instantáneamente. (Agencia Americana).

"Match" nulo SAN PAULO, 1. — El "match" de boxeo celebrado entre el paulista Manini y el surafricano Pater Johnson, se celebró a diez asaltos, declarándose nulo ante la igualdad e la pelea. (Agencia Americana).

La princesa María Luisa de Inglaterra RIOJANEIRO, 1. — A bordo del "Aranza" partió para Inglaterra la princesa María Luisa de Inglaterra.

Fuó despedida en los muelles por el Gobierno, el elemento oficial y numeroso público. (Agencia Americana).

Suárez y Vicentini BUENOS AIRES, 1. — Se ha fijado la fecha del 12 de abril corriente para la celebración del "match" entre los pugiles Suárez y Vicentini. (Agencia Americana).

Pedestismo.—Excelente actuación de los españoles

PARIS, 1. — Se ha celebrado una prueba pedestre organizada por el diario "Le Petit Parisien". El recorrido del circuito era de 5.500 metros. Después de una lucha magnífica en la que los españoles demostraron su valía, terminó la prueba en la que ha resultado vencedor el francés Rerolle. El quinto lugar de la clasificación ha sido para el madrileño Ramos y el sexto para Reliegos de Barcelona.

Rugby. — En encuentro Francia-España BARCELONA, 1. — En el presente mes y quizá en fecha 17 del mismo, se celebrará en el Stadium de la Exposición un encuentro entre las selecciones de estos dos países.

Motorismo Resultado del concurso de Regularidad verificado anteaer por el Real Moto Club de España.

L. Aranguena, M. Feu, V. Naure, P. Rosado, G. Arregui, J. Jarauta, F. Lozano, L. Fernández y P. de la Llera.

Con medalla de plata P. Martín y A. Baigorri, con 1 y 2 puntos.

Con 0 puntos, medalla de oro R. Moyano, con 3 puntos, y F. Cea, con 5 puntos. M. Lozano con 26 puntos y M. Cantó con 31 puntos.

La estafa a la Compañía del Mediodía, en Barcelona

Detenidos en libertad.—Inauguración de un curso

BARCELONA, 1.—Han sido puestos en libertad los dos detenidos últimamente como supuestos complicados en la estafa de pesetas 600.000 a la Compañía de M. Z. A., por la que están procesados los hermanos Ricardo y Federico Mira. Los detenidos, que también son hermanos, declararon que los valores que se les ocuparon los habían adquirido con dinero de la herencia de su padre y en época anterior a la de la estafa. Como la veracidad de estas manifestaciones ha quedado comprobada, el Juzgado ha decretado la libertad de los dos detenidos y la devolución de los valores que les fueron ocupados.

En el anfiteatro de la Facultad de Medicina de Barcelona se celebró el acto inaugural del presente curso de la Sociedad de Psiquiatría y Neurología. Al acto asistió el doctor Ferrer y Cagigal, decano de la Facultad, pronunció un discurso, ha-

ciendo historia del desenvolvimiento de la corriente protectora de los enfermos mentales en España y su estado actual. Expuso también las más urgentes mociones a realizar.

El alcalde pronunció elocuentes frases para demostrar su disposición a laborar por cuanto suponga bienestar para combatir la locura mental en España.

El presidente de la Sociedad declaró abierto el curso actual y levantó la sesión luego de pronunciar unas elocuentes palabras relacionadas con el acto que se celebraba.

El alcalde recorrió las salas de enfermos y rogó que se prepare una sala especial para enfermos, la instalación de la cual y su sostenimiento surtirán de su pecuio particular.

El conde de Güell fué despedido por el decano y los profesores, que le expresaron su gratitud por su generoso rasgo.

Violento incidente en una iglesia de Zamora

ZAMORA, 1.—La Junta directiva de Nuestra Señora de las Angustias solicitó del obispo autorización para variar el itinerario de la procesión en la noche de Viernes Santo, accediendo a ello el prelado.

En la iglesia de San Vicente se reunieron los cofrades para tratar de diversos asuntos. En la reunión se presentaron un canónigo y un beneficiado de la catedral, que protestaron contra el cambio de itinerario, y su protesta la hicieron en forma violenta e impropia del lugar y molestando a los miembros de la Junta de la Cofradía. El incidente que con tal motivo se produjo fué vivísimo, y de él tiene ya noticia el obispo, cuya actitud sobre el mismo se ignora.

El misterioso crimen de Mancera de Abajo

SALAMANCA, 1. — Sigue comentándose el suceso misterioso ocurrido en Mancera de Abajo, y del que dimos cuenta hace varios días. El médico forense cumpliendo órdenes del juez instructor de la causa, efectuó un reconocimiento e informó sobre el estado de Rita Hernández.

El juez de Peñaranda se personó en Mancera y tomó declaración a un pariente del marido de Rita, Angel Martínez, el cual, conducido por la Guardia civil, ingresó en la cárcel del partido. Sobre las diligencias practicadas se guarda reserva. El marido, aunque acusado por su mujer, sigue negando su participación en el hecho, y los testigos, en sus declaraciones, aseguran que el matrimonio se llevaba bien. No obstante, se espera el procesamiento del marido. El padre del niño Isido, que murió antes de ser conducido a la cárcel el autor presunto del hecho, negó que entre él y su mujer surgiera disputa alguna, ni por el almuerzo ni por la caja de tabaco, como se dijo.

Luis Barthou, director de la Academia Francesa

PARIS, 1.—En su última sesión, la Academia Francesa ha procedido a la renovación de cargos, nombrando director a Louis Barthou y canceller a Georges Goyau, en sustitución de los señores Paleologue y Cambon.

Los árabes en Palestina

LONDRES, 1.—Los miembros de la Delegación árabe de Palestina llegaron anoche a esta capital, donde se entrevistaron con el subsecretario de Estado de Colonias acerca de ciertas cuestiones que interesan a los árabes y a los israelitas de Palestina. Los delegados árabes tienen el propósito de insistir sobre todo acerca del Gobierno británico sobre el establecimiento de un Gobierno nacional palestino, en el cual árabes y judíos estarían proporcionalmente representados.

Ha muerto la hermana de Pio X

Era el único superviviente de la familia e iba a cumplir ochenta y cuatro años.

ROMA, 1.—En esta capital ha muerto María Santo, hermana del Pontífice Pio X y única superviviente de la familia. La asistieron en sus últimos momentos su sobrino, monseñor Parelin, y otros dos parientes.

La noticia fué comunicada al Pontífice y al jefe del Gobierno italiano. El cadáver ha quedado en la capilla ardientes, instalada en la misma modesta habitación que ocupaba la difunta y en la que vivió muchos años y estuvo enferma cinco meses. Velan el cadáver religiosas dominicas. Ayer hace exactamente cuatro años que murió su hermana Ana.

Los funerales serán costeados por la Santa Sede y se celebrarán el miércoles en la parroquia del Espíritu Santo. Después el cadáver será transportado a su ciudad natal de Riese, para ser depositado en la tumba de la familia que hizo construir Pio X.

La Reina de Rumania en Damasco

DAMASCO, 1. — Ha llegado a esta ciudad la Reina María de Rumania.

AMERICA POR CABLE

Elogios al nuevo embajador de España en la Argentina, señor Dánvila

BUENOS AIRES, 1. — Los periódicos publican retratos y biografías del nuevo embajador de España don Alfonso Dánvila.

Todos los periódicos, sin distinción, hacen elogios del nuevo representante de España, cuya personalidad es altamente prestigiosa en la diplomacia. (Agencia Americana).

Después de varios años de casada una mujer denuncia que su marido no es un hombre

BUENOS AIRES, 1. — Hoy se presentó en la Dirección de Policía una mujer llamada Amalia Gómez, de origen español, manifestando que tenía necesidad de hacer una denuncia al comisario secretamente.

En vista de esta manifestación el comisario hizo salir del despacho a varios funcionarios que se hallaban presentes. Entonces Amalia le denunció el siguiente hecho:

Cuando tenía diez y ocho años—dijo—me casé con un individuo llamado Raul Luis Suárez, separándonos años después a causa de frecuentes disgustos conyugales; pero reanudadas hace poco tiempo nuestras relaciones matrimoniales, hasta ahora no he descubierto, por haber sorprendido ciertos incidentes y actitudes extrañas que Raul es una mujer.

El comisario admitió la denuncia.

El supuesto varón Raul Luis Suárez, ha desaparecido de su domicilio.

El suceso está siendo comentadísimo y la víctima Amalia Gómez se ve acosada por los periodistas que solicitan de ella entrevistas. (Agencia Americana).

Checoslovaquia no concurrirá a Montevideo

MONTEVIDEO, 1. — Ha causado gran impresión en los círculos deportivos la noticia recibida aquí de que la Asociación Checoslovaca de Foot-Ball, insiste de intervenir en el Campeonato Mundial que se celebrará en esta capital. (Agencia Americana).

La desaparición del general Kutiepov

DANZIG, 1. — Según una información llevada a cabo por la Policía de este puerto, resulta que el vapor soviético "Spartak", en el que fué raptado y conducido a Rusia el general Kutiepov, entró el día 18 del pasado mes de enero en el puerto de Dánzig, descargó vino y zarpó al día siguiente con rumbo al Havre.

Tratado de conciliación hispanoyugoslavo

BELGRADO, 1.—El ministro de Correos y Telégrafos, que desempeña interinamente la cartera de Negocios extranjeros señor Kumanudi, y el ministro de España, conde de Torrijos, han firmado el Tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje entre los reinos de España y Yugoslavia.

Los disturbios de la Sorbona

Se suspende el curso del profesor Blanchetiere

PARIS, 1. — Han sido suspendidas las clases del profesor Blanchetiere, de la Facultad de Medicina.

Los exámenes de fin de curso han sido aplazados, en vista de ello, hasta primeros de octubre.

Un niño de dieciséis años se suicida por estar cansado de la vida

Para conseguirla se arroja al río

ORENSE, 1. — De paseo salieron por la carretera de Puente Nuevo los niños Ricardo González López, de dieciséis años, dependiente de comercio, y Arturo López, de once.

Cuando llegaron al puente el primero se despidió, diciendo a su compañero que iba a jugar a "foot-ball" y que recogiese la ropa y se la entregase al vigilante de arbitrios, situado cerca de aquel lugar.

Arturo hizo lo que se le ordenaba, y aprovechando aquel momento, Ricardo se arrojó por el puente al río, pereciendo ahogado. Dejó escrito un papel, manifestando que tomaba tan trágica resolución por estar cansado de la vida.

El nuevo rector de la Universidad de Salamanca se posesiona

SALAMANCA, 1. — Bajo la presidencia del vicerrector don Isidro Beato, y con asistencia de numerosos catedráticos y auxiliares ayer tomó posesión el rector don José Madia Ramos Loscertales.

El secretario leyó el decreto de nombramiento. El vicerrector, después de darle posesión, le felicitó e hizo votos por que su labor redunde en bien de la Universidad salamanquina, y prometió su ayuda así como la de todos sus compañeros, esperando de la juventud del señor Ramos grandes éxitos.

El nuevo rector, que es catedrático de Historia de España, dijo que todos sa-

bían cómo había venido a ocupar el cargo, y agregó:

"No he venido a cumplir una misión sino un deber y necesito el apoyo y la cooperación de todos, a los que ruego que si observan una marcha equivocada en la dirección me lo adviertan para rectificar mi conducta, pues no hay que olvidar que existen grandes problemas a resolver, no sólo en la función docente, sino e nla docente.

Un capitán muere en un accidente

SEVILLA, 1. — Durante uno de los partidos de prueba en el nuevo campo de polo de la Exposición, cuya inauguración se efectuará próximamente chocaron los caballos que montaba el capitán de Caballería señor Ramos Winthuisen y el teniente Peña, cayendo al suelo el capitán Ramos y sufriendo una fuerte conmoción cerebral.

Acudieron en su auxilio, practicándose la respiración artificial, sin que pudiera hacersele reaccionar, siendo conducido al Dispensario de la Cruz Roja, sin conseguirse que reaccionara por la noche.

La desgracia fué presenciada por la esposa del capitán Ramos, desarrollándose una dolorosa escena.

SEVILLA, 1.—En el Dispensario de la Cruz Roja ha fallecido, de resultados del accidente que sufrió el sábado, el capitán de Caballería don Luis Ramos Winthuisen.

Una querrela de Raquel Meller

Contra unos realizadores cinematográficos

PARIS, 1. — La artista española Raquel Meller se ha querrelado contra dos realizadores cinematográficos de París que han intercalado en un nuevo "film" algunas escenas de la película "Violetas Imperiales" en la que Raquel desempeña el papel principal. La artista española sostiene que dichos realizadores no tienen derecho a intercalar tales escenas sin su consentimiento. El Juzgado ha solicitado un informe de la Cámara Sindical Cinematográfica.

El Gobierno de Maccional pierde por tres votos una votación

Pero no tendrá consecuencias políticas LONDRES, 1.—Como se sabe, es tradición de la Cámara de los Comunes no prolongar la sesión después de las once de la noche, como no sean de excepcional importancia los asuntos debatidos.

En la sesión de ayer el Gobierno propuso que la sesión continuara después de la referida hora; pero en la votación que para adoptar decisión tuvo lugar, el Gabinete resultó derrotado por tres votos.

La derrota solamente originará un retraso en la discusión del programa de las sesiones y no tendrá consecuencias políticas.

Después de ser conocido el escrutinio, el señor Neville Chamberlain propuso que, como el Gobierno no había sido derrotado, fuera levantada la sesión. Esta petición fué igualmente rechazada por la Cámara por el mismo número de votos, o sea 183 contra 179.

La estafa de la "Gaceta del Franco" del Franco

La señora Hanau no ha sido puesta en libertad

PARIS, 1. — La señora Hanau mejora notablemente. En la cárcel de San Lázaro declararon que la ex directora de "La Gaceta del Franco" se alimenta normalmente, pero con cierta prudencia, debido a las recomendaciones de los médicos.

En la cárcel no se han recibido todavía instrucciones relativas a la libertad de la señora Hanau. De todas formas, se cree que ésta no podrá reunir la suma exigida para la fianza hasta hoy o mañana.

Más periodistas americanos que asistirán a la inauguración de la Casa de la Prensa

CADIZ, 1.—Llegó el vapor "Juan Sebastián Elcano", a bordo del cual vienen Ramón Emilio Jiménez, periodista dominicano; Antonio Ochoa Alcántara, representante de la Prensa de Centroamérica, y Juan Ramón Avilés, periodista de Nicaragua. Todos ellos vienen para asistir a la inauguración del Palacio de la Prensa en Madrid.

De su excursión por África regresaron el periodista madrileño Emilio Herrero y los representantes de la Prensa cubana. El próximo día 2 se espera que habrán llegado todos y en el mismo día serán obsequiados en el Ayuntamiento con un vino de honor, y la Agrupación Profesional de Prensa, con una cena andaluza.

CADIZ, 1.—Los periodistas americanos llegados para seguir el viaje a Madrid y asistir a la inauguración del Palacio de la Prensa han sido obsequiados por el Ayuntamiento gaditano con un vino de honor. La fiesta ha sido brillantísima y se han pronunciado varios discursos.

CONFLICTOS SOCIALES

Resolución del corchotaponero de Ampurdán

GERONA, 1. — El conflicto planteado desde hace algún tiempo entre obreros y patronos de la industria corchotaponera de Ampurdán se había agudizado estos últimos días, especialmente en Casu de la Selva.

El gobernador, señor Alonso Jiménez, ha realizado gestiones tan satisfactorias entre amobos elementos que ha logrado reducirlos a una perfecta inteligencia en una reunión que se celebró en el Gobierno civil, y donde quedó firmada el acta que resuelve este conflicto, llevando la tranquilidad a numerosas familias.

NOTAS DEL DIA

S. M. el Rey se trasladó esta mañana a las diez a la Moncloa, donde presidió la Junta de la Ciudad Universitaria.

A la una y media de la tarde se celebró en Palacio un almuerzo en honor del embajador de Chile, señor Rodríguez Mendoza, con motivo de cesar en su cargo. Asistieron SS. MM. los Reyes, S. A. el infante don Jaime, el ministro de Estado, el duque de Vistahermosa, las damas de la Reina y el alto personal palatino y el marqués de Carisbrooke.

El barón de Casa-Davalillos se posesionó esta mañana del cargo de comandante general de Alabarderos.

Esta mañana regresó de Murcia, cuya Universidad visitó ayer, el ministro de Instrucción pública.

El señor Torma no concurrió a su despacho oficial por tener que asistir a la reunión de la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria.

La marquesa de Bermejillo del Rey en unión del señor Díaz Agero estuvo en Palacio para notificar a S. M. la Reina que el sábado próximo le harán entrega de un donativo de 45.000 puestas, con destino a la Liga contra el cáncer, procedentes de una testamentaria de la que son albaceas.

El general Barrera se posesionó esta mañana de la Dirección general de Preparación y campaña.

Asistieron los generales Sánchez Ocaña y Salas, dándole la posesión el director saliente, señor Rodríguez Chaume.

El general Barrera pidió la colaboración de todos para el mejor desempeño de su cometido.

El general Berenguer recibió en el ministerio del Ejército a los generales Barrera, Aranburu, Casademunt y a varios jefes del Ejército.

A las siete de la tarde se reúnen los ministros para celebrar el acostumbrado Consejo.

En el ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota: "Con motivo de la firma entre España y Yugoslavia de un Tratado de Conciliación, arreglo judicial y arbitraje que acaba de tener lugar, conviene hacer notar que este pacto es el décimo quinto de los de esta clase que se han convenido con países extranjeros en el curso de los últimos años. Las características del nuevo Tratado son similares a las del firmado entre España y Austria".

Por canje de notas fecha de ayer se ha concertado un acuerdo comercial provisional entre España y Egipto sobre la base de concesión de trato recíproco de la nación más favorecida con excepción del que Egipto otorgue a los productos del Sudán y de ciertos países limítrofes y el que España conceda a los de Portugal, zona española de Marruecos y repúblicas hispanoamericanas. El acuerdo desde la fecha de su firma, antes indicada, sin perjuicio de ser ratificado posteriormente, cesando un mes después de su denuncia.

El ministro de Estado ha recibido las visitas del ministro de Economía, almirante Magaz, señor García Mansilla, embajador de la Argentina y señor Américo Castro.

El general Marzo recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que no había nada de particular.

Los informadores de Prensa fueron después a ver al subsecretario del departamento, que les manifestó que de alcaldes de la provincia de Madrid no había nada nuevo y que en las demás provincias se iba despacio por el deseo de acertar, pero que es propósito del Gobierno tener terminado este asunto para Semana Santa.

—De alcaldes nuevos, hay lo siguiente: la capital de Almería y las provincias de Lugo, Navarra, Guadalupe, Logroño, León, Huelva y Valladolid.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

**La sangre viciada origina**

**los mayores trastornos**

**El "Depurativo Revenga"**

**(Solución iodurada arsenical)**

**Cura el Artrismo, Gota, Reuma**

**Venta en las principales Farmacias**

**Gran Farmacia Nacional**

**Atocha, 114.- Teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.--Teléfono, 73.415**

**Gran Farmacia Nacional**

**Abierta toda la noche**